# 迎春光 趣成长

# 亲子驿站趣味实践来袭

沐浴春风,万物生长,眼下正是孩 子成长的好时节。日前,由本报亲子驿 站发起的社会实践活动,带领孩子们体 验各类社会角色,化身"小小牙医""小 小眼科医生",在趣味的互动体验中收 获知识,感受成长的快乐。

## 角色趣体验 变身护牙小勇士

春季健康成长,从"齿"开始。目前,由本报亲 子驿站携手晋江康俊口腔发起的"我是小小牙医' 趣味体验活动,吸引了青阳街道象山幼儿园、新塘 街道沙塘中心幼儿园、紫帽镇中心幼儿园、罗山街 道小童星幼儿园的数十组亲子家庭到场。孩子们 化身小小牙医,一起探索口腔的秘密,一起来看看 他们的精彩表现。

在科普互动课堂中,孩子们了解了牙齿的结 构,以及儿童牙齿最常见的问题——蛀牙。牙医阿 姨还向孩子介绍牙齿的功能,包括咀嚼、发音、保持 面部协调美观等。现场,孩子们还学习如何正确刷 牙,并学会有效地护理牙齿。当牙医姐姐提问如何 保护牙齿时,孩子们纷纷举手回答。"要少吃糖果、 甜食、碳酸饮料。""要认真刷牙,一天刷两次,还要

医,认识各类口腔器械,尝试使用口腔镜帮爸爸或 妈妈检查牙齿。通过亲身体验,孩子们了解了检查 口腔所需要用到的各个工具,消除了看牙的恐惧心 理。随后,孩子们勇敢地躺上牙床,张大嘴巴配合

要性,并且学会了在日常生 活中有效护牙。在角色体 验环节,也让我们了解了 孩子的口腔问题。"不少

家长点赞此次活动。活 动最后,主办方为每个孩 子颁发"护牙小勇士"荣 誉证书和小礼品,大 家满载而归。



护牙小勇士

99



## 小小眼科医生 探索大"视"界

腔门诊

今年3月,将迎来全国第9个近 视防控宣传教育月。春季是儿童视 力防控的关键时期,由本报发起的 "我是小小眼科医生"社会实践活动, 吸引了晋江市第二实验幼儿园、晋江 市第四实验幼儿园、晋江市第六实验 幼儿园数十组亲子家庭走进晋江爱 尔眼科医院,在趣味互动体验中轻松 习得护眼小技巧。

活动现场,亲子家庭在工作人 员的带领下,先后参观了导诊台、初 检区、近视防控工作室、眼健康科普 馆、配镜区等区域,了解眼科医生的 工作环境和眼部检查流程。在科普 环节,大家了解到读写距离过近、长

时间近距离用眼、在昏暗的环境中 用眼等行为都容易引发近视。

该医院眼科医生介绍,在日常生 活中家长可以从几个方面引导孩子 科学用眼,比如保持良好的用眼光照 环境、增加白天户外运动(建议每天 2小时以上)、减少近距离长时间用 眼等。在护眼课堂上,孩子们还通过 互动游戏、护眼小挑战等环节,一起 了解眼睛的小秘密,认识眼睛的基本 结构,探索护眼的正确打开方式。

活动最后,主办方为每个小朋友 颁发奖牌和"爱眼小医生"荣誉证 书。"孩子使用电子产品是常态,通过 这个活动能够让家长及时了解孩子 的视力情况。同时,在快乐的互动 中,让孩子慢慢树立爱眼意识并养成 良好的护眼习惯。"不少家长点赞此

## |家长声音

苏子淮的妈妈:我们平均半年就会给孩子做一次眼部检查。这次活动, 我们不仅学习了近视防控知识,体验了近视防控项目,还参与了爱护视力亲 子互动游戏。

王楚彤的妈妈:我们一天刷两次牙齿,保护得还可以,牙齿目前没 有蛀牙。这次牙科实践活动,提高了幼儿对牙齿疾病的预防意识,认识 牙齿健康对于生活的重要性,养成爱护牙齿的好习惯

### 相关链接 | 春季护眼正当时

春天是万物生长的季节,也是近视防控的好时节。稍不注意科学防护, 就容易出现近视或近视度数增加的情况。就此,建议孩子养成良好的用眼 习惯,避免错误的坐姿、躲在被窝里看电话手表,或趴在沙发上看书、写作 业、看电子产品等。

此外,家长可增加孩子的户外活动时间,多参加一些球类运动,如羽毛 球、乒乓球等,增加眼部肌肉运动。在这个过程中,也能够让眼睛接触自然 光,增强眼睛对光线的适应能力。

在饮食方面,多吃胡萝卜、蓝莓等富含营养的彩色食蔬,减少糖果、薯片 等零食的摄入。如孩子需要使用电子产品进行学习或阅读,建议每次看屏幕 或书本的时间不要超过20分钟。看完后,远眺窗户,放松眼部肌肉。

## |绘本阅读

# 王以宸小朋友分享 绘本故事《二月二龙抬头》



一个绘本故事,一段新的旅程。绘本阅读是打 开孩子认知的渠道之一,亦是增进亲子情感的桥 梁。今天,你陪孩子亲子共读了吗?在每周的"绘本 阅读"栏目中,我们将选取精彩的绘本故事作品刊 发,快来加入我们吧!

#### 本期绘本:《二月二龙抬头》

绘本介绍:农历二月初二被称为"春耕节""农事 节",是中国民间传统节日。龙在中国文化里是主宰 风雨的祥瑞之物,俗语里有"龙不抬头天不雨"一说, 因此龙抬头是复苏和吉祥的象征。从节气上说,农 历二月初正处在"雨水""惊蛰"和"春分"之间,农民 开始春耕、播种,非常需要湿润的土壤,会举行敬龙 祈雨仪式,以求一年吉祥丰收。

讲述人:王以宸

幼儿园:晋江市第四实验幼儿园

互动墙:大家好! 我是来自晋江市第四实验幼 儿园中二班的王以宸小朋友。我是一个爱看书、爱 讲故事的小男孩儿。我还是巴巴爸爸的忠实粉丝, 我喜欢跟大家一起分享很多有趣的故事,也希望大 家可以喜欢我讲的故事。

今天我与大家分享的故事是《二月二龙抬头》, 二月初二龙抬头是中国民间传统节日,万物此时真 正苏醒,春天来了;龙抬头在过去是个非常重要而且 有趣的日子,今天就让我们跟随绘本故事《二月二龙 抬头》一起来看看龙抬头究竟是什么吧!

### |投稿须知

如果你家娃也喜欢阅 读、爱讲故事,家长不妨用 手机记录孩子精彩的阅读 过程,发送至"晋江经济报 亲子驿站"后台,附上孩子 的姓名、所在幼儿园、绘本 名称、绘本简介、孩子生活 照原图及联系方式,我们 将选取优秀作品刊发。



# 1月晋江二手房成交突破千套

# 业内看好市场后续潜力

在房地产市场的动态格局中,二手房市场始终是洞察 市场真实热度与走向的风向标。最新统计数据显示,今年1 月,晋江市二手房市场传来亮眼消息,成交套数成功突破千 套大关,达到1016套,成交面积为11.98万平方米。尽管与 上年同期相比,成交面积与套数均有所下滑,但置于晋江二 手房市场的整体发展脉络中审视,这一成绩依然呈现稳健 开局的良好态势。

回顾2024年,晋江二手房市场表现堪称亮眼。全年 交易量一举创下近年来的新高,在泉州各区(市、县)中独 占鳌头。自第二季度起,成交量便呈现持续放大的强劲势 头。如今,市场在经济、政策、供需等多重因素的协同驱动 下,正稳步迈向积极向好的发展轨道。尽管未来市场或许 会面临分化,但在诸多利好因素的有力支撑下,依旧具备 持续向好的巨大潜力。

## 数据披露 1月成交破千套

详细数据表明,2025年1 交面积13.59万平方米,同比增 月晋江市二手房成交面积为 11.98万平方米,其中二手住 2024年1月至12月,晋江二手 房成交面积达8.99万平方米; 房累计成交10455套,成交面 成交套数为1016套,二手住 积145.91万平方米。其中,二 房成交套数为755套。不可 手住房成交8225套,成交面积 忽视的是,与上年同期相比, 成交面积与成交套数呈现下 降趋势。二手房成交面积同 比下降9.2%,二手住房成交面 积降幅更是高达16.11%;成交套数方面,二手房同比下降 1.74%, 二手住房下降 11.07%。然而,深入剖析不难 发现,这组数据在晋江二手房 市场的整体发展进程中,仍呈 现出坚实的开局态势。

回溯2024年,晋江二手房 市场成绩斐然。晋江市住建局 统计数据显示,2024年12月, 1094套,同比增长75.32%;成 边配套设施都十分完善。"

长81.29%。综合全年数据, 103.5万平方米,全年交易量不 仅创下近年来的新高,还在泉 州各区(市、县)中位居榜首。 自2024年第二季度起,晋江二 手房的成交量便持续上扬,特 别是从2024年7月份开始,二 手房成交量月均稳定维持在 800套以上。 市民王先生在2024年下

半年顺利出售了一套二手房。 他回忆道:"房子刚挂出去不 久,就吸引了不少人来看房,价 格也相当理想。原本我还担心 房子不好卖,没想到很快就成 晋江二手房交易量攀升至全年 交了。"购房者李女士则分享 最高点。二手房交易1306套, 道:"我一直密切关注二手房市 成交套数同比大幅增长场,感觉房价较为稳定,而且房 60.64%;成交面积16.27万平 源丰富,选择空间很大。最终 方米。其中,二手房住房成交 我买到了一套心仪的房子,周

# 原因剖析〉多因素驱动市场向好

发展,居民收入水平稳步提升, 追求更优质的居住环境,选择 为房地产市场筑牢了坚实的经 济根基。与此同时,政府在房地 产调控方面积极作为,出台了一 系列旨在稳定市场的政策举 措。在稳定房价的基础上,适度 放宽信贷政策,有效降低了购房 者的贷款门槛与成本,极大地刺 激了住房消费需求。

从供给端来看,随着城市 建设的加速推进,源源不断的 二手房源涌入市场,极大地丰 富了购房者的选择空间。一些 老旧小区通过改造和升级,显 著提升了房屋的品质与吸引 力。此外,部分业主为改善居 住条件,纷纷将手中的二手房 挂牌出售,进一步增加了市场 的房源供给。在需求端,随着 城镇化进程的加快,大量人口 涌入城市,购房需求持续高

近年来,晋江经济持续稳健 求也在不断释放,众多家庭为 置换二手房。晋江二手房业界 人士曾思程介绍:"2024年,我 们明显察觉到改善型购房者的 比例在不断增加,他们对房屋 的面积、户型、小区环境等方面 都提出了更高的要求。"

2024年晋江二手房市场的 出色表现,极大地增强了购房者 和投资者的信心。市场预期逐 渐趋于乐观,购房者不再过度观 望,而是积极投身市场,主动寻 找合适的房源。投资者也敏锐 地捕捉到二手房市场的潜力,加 大了对优质房源的投资力度。 市民陈女士原本计划在2025 年出售一套闲置的二手房,但鉴 于当前良好的市场行情,她果断 决定提前挂牌。"我觉得现在市 场形势不错,房子应该能卖个好 价钱,早点出手也能早点安 涨。不仅如此,改善型住房需心。"陈女士说道。

## 后市展望 持续向好,市场分化或加剧

尽管2025年1月晋江二手房市场成交 数据同比有所下滑,但结合2024年的强劲 表现综合考量,市场依旧具备持续向好的 坚实基础。随着晋江经济的进一步发展, 以及房地产调控政策的持续优化完善,市 场有望保持稳定增长的良好态势。然而, 市场分化现象可能会进一步加剧。城市核 心区域,凭借其完备的配套设施、优质的教 育医疗资源以及便捷的交通网络,将持续 受到购房者和投资者的热烈追捧,房价有 望保持稳定增长。而一些偏远区域或配套 设施不完善的区域,可能会面临一定的市

晋江二手房业内人士黄鸿瑜建议,对 于购房者而言,应依据自身需求和经济实 力,理性选择房产。密切关注政策动态, 精准把握购房时机。对于房地产从业者 来说,要不断提升服务质量,精准洞察市 场需求,为客户提供更为专业的服务。"尽 管面临一些挑战,但在多种利好因素的驱 动下,市场仍具备持续向好的潜力。"业内 人士表示。

## 购房问答

# 公积金贷款 首套房如何认定?

市民汪先生: 我用住房公积金贷款购买 了一套房子,之后将这套房子卖掉了。现在 想再申请住房公积金贷款,请问执行的是首 套房还是二套房的利率?

泉州住房公积金12329热线:如果取工 有公积金贷款记录但房屋已出售的,再次购 房申请住房公积金贷款,贷款利率按第二套

# 如何办理公积金 逐月还贷业务?

市民张先生:请问,如何办理住房公积金 逐月还贷业务?

泉州住房公积金12329热线:取工可通 过泉州公积金微信公众号线上申请,或持以 下材料到窗口办理:(1)申请人的身份证原件; (2)申请人为主借款人配偶的,须提供夫妻关 系证明(结婚证或户口簿)、申请人与主借款 人是父母或子女关系的,应提供父母子女关 系证明;(3)《泉州市住房公积金委托逐月提取 还贷委托协议书》;(4)还款代扣卡;(5)申请办 理逐月提取住房公积金冲还配套个人组合贷 款中的商业性贷款的,应提供借款合同原件 (如借款合同原件丢失的,应提供由贷款经办 银行盖印确认的复印件),同时须提供经贷款 银行出具的该笔贷款的贷款信息证明。 注意:申请逐月提取冲还工商银行公积

金配套商业贷款的,还应提供工行系统中的 贷款协议编号及借据编号(不是纸质合同、借 据上的编号)。

本版由本报记者张清清、陈青松采写